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možete pronaći na našoj stranici https://www.scp-ks.org/sr/zastita-privatnosti. 

Najnovije vesti 
 
Dobro došli na nedeljni brifing za medije Specijalizovanih veća Kosova, na kom želimo da vam damo pregled 
aktuelnih vesti o aktivnostima suda i pružimo priliku da postavljate pitanja.  
 
U predmetu protiv Hašima Tačija, Baškima Smakaja, Isnija Kiljaja, Fadilja Fazljijua i Hajredina Kučija po 
navodima o uticanju na svedoke, sudija pojedinac je 8. jula izdao novi nalog o daljem toku postupka. 
 
Nakon što je prihvatio veštačenje svedoka 8, shodno ranijoj odluci panela Apelacionog suda, sudija je naložio 
odbrani da do 15. jula 2026. obavesti sud da li namerava da izvede dodatne dokaze kao odgovor na 
svedočenje svedoka 8. 
 
Sudija pojedinac je najavio da će, ako odbrana odluči da ne izvodi dodatne dokaze, dokazni postupak biti 
zaključen 16. jula 2026, te je pozvao strane u postupku da svoje završne podneske dostave do 22. jula, a 
replike do 5. avgusta 2026. 
 
Dana 2. jula, predsednica Specijalizovanih veća odredila je panel Specijalizovanog veća Ustavnog suda koji će 
rešavati zahtev Pjetera Šalje za ocenu ustavnosti. Panel je 3. jula delimično odobrio zahtev g. Šalje za 
produženje roka za podnošenje zahteva za ocenu ustavnosti i kao novi rok odredio 15. septembar 2026. 
Ocena ustavnosti tiče se naloga Pretresnog panela I o reparacijama koje g. Šalja treba da isplati žrtvama 
krivičnih dela za koja je oglašen krivim u julu 2024.  
 
Da podsetimo, pretresni panel je zaključio da je specijalizovani tužilac van razumne sumnje dokazao da je g. 
Šalja izvršio ratne zločine proizvoljnog lišenja slobode i mučenja nad zatvorenicima u jednom objektu u 
severnoj Albaniji 1999. godine, kao i da je učestvovao u izvršenju krivičnog dela ubistva jednog zatvorenika.  
 
Predmet protiv g. Šalje tiče se krivičnih dela izvršenih u fabrici metala u Kukešu, koja je bila pod kontrolom 
pripadnika Oslobodilačke vojske Kosova (OVK). Žrtve su uglavnom bili Albanci, koji su hapšeni i zatvarani jer 
su navodno bili „izdajnici” i „kolaboracionisti”. 
 
Zatvorenici su nezakonito držani u zaključanim prostorijama, u ponižavajućim i surovim uslovima. Na osnovu 
dokaza je ustanovljeno da su te nezakonito zatvorene žrtve bile podvrgavane teškom fizičkom mučenju, 
psihičkom zlostavljanju i nehumanim i ponižavajućim uslovima zatvaranja, usled čega su zadobile trajne 
fizičke povrede i pretrpele dugotrajnu traumu.  
 
Zatvorenike je fizički i psihički zlostavljalo nekoliko pripadnika OVK, uključujući g. Šalju. Tokom saslušanja, 
pripadnici OVK su pendrecima i bejzbol palicama tukli zatvorenike po celom telu. Šutirali su ih, udarali 
pesnicama, nanosili im posekotine nožem, nanosili im opekotine cigaretama i sipali im so na rane, a u neke 
zatvorenike su i pucali. Usled zlostavljanja žrtve su bile prekrivene podlivima, oblivene krvlju, nisu mogle da 
stoje ili su bile u besvesnom stanju.  

https://www.scp-ks.org/sr/aktuelnosti
https://www.instagram.com/Spec_Veca
https://www.youtube.com/channel/UCeGJ3nJkfQW5uwe5VNTHsIA?view_as=subscriber
https://www.scp-ks.org/sr/zastita-privatnosti


 
  

Nedeljni brifing za medije 
Veća i Sekretarijata 

Br. 26/2026 

Hag, 9. jul 2026. 
 

 

 2 

 

P.O. Box 47   │   2501 CA, The Hague   │   The Netherlands   │   www.scp-ks.org   │   T +31 (0)6 249 21 036 

 
               Pratite stranicu "Aktuelnosti", naše X i Instagram naloge kao i  YouTube kanal 

 

   

 

Ako želite da prisustvujete brifingu za medije, molimo da nam se obratite na adresu MediaKSC@scp-ks.org. Više informacija o zaštiti ličnih podataka 

možete pronaći na našoj stranici https://www.scp-ks.org/sr/zastita-privatnosti. 

Pretresni panel oglasio je g. Šalju krivim za proizvoljno lišenje slobode, mučenje i ubistvo, kao zločine protiv 
čovečnosti, i izrekao mu kaznu od 18 godina zatvora. Panel Apelacionog suda ublažio je kaznu na 13 godina 
zatvora. 
 
Specijalizovana veća Kosova i ove nedelje objavljuju video klipove iz serije „Osvrt na mandat i rad 
Specijalizovanih veća”, koji daju jasne odgovore na često postavljana pitanja. 
 
U dosadašnjih deset klipova pokrivene su sledeće teme:  
 

• uvodna reč predsednice Specijalizovanih veća  

• odgovor na pitanje „Zašto se Specijalizovana veća ne bave svim krivičnim delima?” 

• pritvor i privremeno puštanje na slobodu, uključujući informacije o slučajevima kada je odobreno 

privremeno puštanje na slobodu 

• kriterijumi pravičnog suđenja i prava optuženih 

• posete iz humanitarnih razloga 

• kontrola i odgovornost 

• transparentnost 

• dokazni materijal i svedočenje svedoka 

• individualna krivična odgovornost 

 
U poslednjem video klipu, objavljenom juče, objašnjavaju se mehanizmi kojima se obezbeđuju nezavisnost, 
nepristrasnost i profesionalizam sudija Specijalizovanih veća. Neki od tih mehanizama su procedura za izbor 
sudija i Kodeks sudijske etike.  
 
Svi video klipovi mogu se gledati na albanskom, srpskom i engleskom, i dostupni su na prvoj stranici vebsajta 
suda, kao i na nalozima suda na kanalu YouTube, X-u i Instagramu. 
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